

# 开展5·12“防灾减灾日”宣传活动

本报讯 5月10日上午,乃裳广场人头攒动,热闹非凡。由县委减灾委员会主办、县应急管理局承办的以“提高灾害防治能力,构筑生命安全防线”为主题的“防灾减灾日”活动在此举办。县委常委、副县长林志斌参加活动。

活动中,县应急管理局、防震减灾中心、消防救援大队、红十字会等近30家部门单位在此摆摊设点,开展一系列防灾减灾宣传活动。活动通过张贴海报、放置展板、发放宣传册、现场咨询等方式,向广大群众宣传防灾减灾法规政策



图为红十字会工作人员现场演示急救方法。

和知识,普及自救互救技能,进一步提升了群众的防灾减灾意识和应对灾害的能力。

据了解,5月12日是我国第11个全国防灾减灾日,5月6日至12日为防灾减灾宣传周。宣传期间,我县还将开展防灾减灾宣传教育、防灾减灾演练以及各类风险隐患排查等一系列活动,最大可能减轻灾害风险,最大限度维护好人民群众生命财产安全。

(记者 吴俊青)

## 部署推进违建坟墓专项整治工作

本报讯 为巩固提升移风易俗成果,进一步强化对违建坟墓专项整治工作的监督检查,5月7日上午,县委常委、县委书记、县监委主任赵勇主持召开专题会议,听取县民政局、县林业局、县自然资源和规划局等相关职能部门开展整治违建坟墓工作情况汇报,并部署下一阶段相关工作。

赵勇指出,2019年是移风易俗巩固提升年,全县各级纪检监察机关以及相关职能部门要聚焦违建坟墓问题,切实发扬攻坚克难精神,确保专项整治工作取得实效。一要加强信息共享,各相关职能部门要畅通信息互通渠道,每周通报一次进展情况。二要加大摸排力度,要综合运用一线监督、实地查看、入村访查等方式,围绕主干道两侧、沿江两岸等重点区域开展巡查,推动工作落到实处。三要抓好统筹协调,各相关职能部门要把整治违建坟墓作为当前一项重中之重的工作,与其它工作紧密结合起来,做到一体部署、统筹推进。四要严明纪律底线,对参与违法违规私建坟墓的党员干部和公职人员,县纪委监委将依规依纪予以严肃查处。同时结合形式主义、官僚主义专项整治,对工作落实过程中存在不作为、慢作为、乱作为的单位与个人予以追责问责,为我县违建坟墓专项整治工作提供坚强纪律保障。

(梅邑清风、文明办)

## 汛期来临 我县全力做好防汛备汛工作

本报讯 又是一年汛期至,5月7日,记者前往闽清县防汛办实地采访防汛备汛情况。

“调取金沙浪洋河道画面……转到三溪葫芦门水库看看……”在防汛办的防汛防灾信息化系统前,防汛办主任许建峰对所有的河道水库名称烂熟于心,如数家珍。这套系统可以远程调阅全县水库、河流实时视频,实现精准调度指挥,16个乡镇也可进入系统,自主根据雨情水情研判指挥。

4月30日,闽清普降大雨,傍晚5点的时候,许建峰通过防汛防灾信息化系统发现云龙乡河道水位上涨迅速,际上方向汇流明显,后方雨量还很大,他立即通知云龙乡要加强河道巡查,关注河道水位变化。果不

然,在晚上7点的时候,云龙乡河道水位已快淹没两侧房屋的地下室。幸而通知及时,镇村干部已通知低洼地带群众撤离,并安排河道值班值守。“目前,我们基本上可以做到根据降雨量分析判断河道水位情况。”许建峰介绍到。

防汛是一项系统性工程,不仅要在汛期来临时积极应对,凝聚合力,更需要下好先手棋,把功夫下在平时。这意味着,物资储备、抢险队伍等软实力也要“硬”起来。

“只有预案周全,才能做到不打乱仗、不打无准备之仗。”许建峰说。闽清县防汛办在总结之前防汛工作不足的基础上,制定切实可行的撤离救护措施,大大提升预案的科学性和可操作性。292个村居防汛防台应急预案修订工作也于3月20日全面完成。

在闽清县防汛物资仓库里,整齐排列的货架上,铅丝、麻绳、编织袋、救生衣等防汛物资有序码放。目前全县共储备防汛抢险舟3艘、橡皮艇13艘、救生衣857件、发电机23台、编织袋14.16万条、抽水泵33台等。

与此同时,闽清县还积极推进应急抢险队伍建设。全县16个乡镇292个村居抢险应急队伍共计317支4113人,人员情况已进行核实调整并登记造册,明确负责人和联络方式。

据了解,3月份全县组织开展了防汛应急演练、防汛培训、防汛考试等,进一步提升了各级防汛抢险人员的业务水平和技能,为防汛抢险提供坚强队伍保障。

大汛未至,备汛先行。面对未知的挑战,闽清县防汛办挑起重担,筑牢防汛铜墙铁壁,共同迎接2019年防汛大考。

(记者 苏雪容)

## 工商联组织开展“千企帮千村”活动 福建国鑫贸易公司在行动

本报讯 5月7日上午,闽清县委统战部副部长、工商联党组书记池建开带领福建国鑫贸易有限公司董事长章国一起到东桥镇下宅村进行“千企帮千村”企村对接走访帮扶。双方在村部共同商议今后的帮扶措施,并签订《“千企帮千村”企村结对帮扶协议书》。随后章国董事长入户慰问了贫困户的困难学生,每人给予助学金3000元,并送上慰问品。他得知其中一户是低保户,其母亲患肢体残疾,没有劳动能力,靠仅有的低保金收入生活,生活非常困难,他鼓励孩子要努力学习,刻苦进取,用知识改变命运。

通过企村双方的沟通交流,增进了彼此双方的了解,为今后两年帮扶企业开展更精确的帮扶做好准备。池建开书记号召会员企业家要提高自身的社会责任感,起到示范带头作用,真正地帮扶挂钩村解决实际困难和问题,并在扶贫的基础上加快推动乡村振兴战略实施。县工商联将一如继往地为帮扶企业与挂钩村之间搭建起沟通的桥梁,助推乡村振兴。

(县工商联)

## 金沙镇全力推进“六清”行动

本报讯 为进一步营造一个良好的人居环境,全面助力乡村振兴战略实施,金沙镇党委书记、镇长深入一线,发动群众,运用“1+3+1”模式,三管齐下,全力推进“六清”工作,目标是打造一个宜居宜业的绿色家园,一个满赋乡愁的精神家园,一个治理高效的现代家园,一个遵法守礼的文明家园。

“1+3+1”模式,即成立一支宣传队伍,用三支志愿者队伍,用好一支监督队伍。

用精一支宣传队伍。宣传队以村文化协管员为队长,采取宣传车流动播音、LED滚动播放宣传标语微信群公告、进门入户和“致村民的一封信”发放等方式,对辖区群众尤其是公路沿线居民开展“六清”工作宣传,动员群众人人参与,个个动手,清理好自家房前屋后卫生,维护好公共场所环境卫生。

用活三支志愿者队伍。党员志愿者队以村支部书记为队长,村民代表志愿者队以

## 爱满时代 感恩母亲

本报讯 5月8日晚上,母亲节即将来临之际,闽清县妇联、县卫健局、县计生协会、县老体协、老年大学联合在洋桃社区公园举行“感恩母亲 回报母亲”为主题的“纪念第二十三届母亲节”暨扶助贫困母亲“两癌”筛查项目启动和关爱“母亲健康1+1”现场募捐仪式。

活动现场,县妇联组织巾帼志愿者们向群众宣传《宪法》、《妇女权益保障法》、《反家庭暴力法》、禁毒、防邪反邪、安全生产、移风易俗、扫黑除恶等知识;来自县疾控中心、县中医院、县妇幼保健院、梅城社区卫生服务中心、洋桃社区、中国人寿闽清支公司等单位志愿者们,有的在认真为前来参加群众免费测量血压,问诊把脉;有的宣讲两癌筛查、优生优育、女性健康、健康素养、中医养生、地中海贫血、肠道传染病防治、登革热防治、艾滋病防治、平安建设等知识;有的为现场群众献上一场精彩的广场舞健身表演。现场收到各乡镇妇联、各部门募捐的“母亲健康1+1”善款10.2万元。

在母亲节期间,县妇联继续实施“巾帼脱贫攻坚八个一”行动,联合县计生协会、县卫健局、中国人寿闽清支公司等部门深入各乡镇开展慰问计生贫困母亲等多种活动,为贫困妇女提供健康帮扶服务。

又讯 闽清县妇联连续8年在全县广大干部职工、各级妇联、各级巾帼文明岗和机关妇委会、社会各界爱心人士中发起“关爱母亲·情暖梅邑”“母亲健康1+1”公益募捐活动。累计募集资金37.2万元,为我县281位“两癌”贫困妇女争取到“两癌”专项救助金91.6万元,给她们的家庭带来了温暖与希望。截止5月8日,今年又募集到善款10.2358万元,所有募捐款项统一汇入福建省母亲健康天使基金,专项用于救助福建省罹患“两癌”的贫困母亲。

(县妇联)



## 组建“五老”文化市场和“扫黄打非”志愿监督员队伍 闽清县净化文化市场环境出新举措

本报讯 5月6日,为充分发挥“五老”等社会力量积极参与到净化我县文化市场环境中去,县关工委、县文化体育和旅游局和闽清县新闻出版局联合组建了“五老”文化市场和“扫黄打非”志愿监督员队伍,聘请刘会平、黄尤坚等20位同志担任文化市场和“扫黄打非”志愿监督员,三家单位共同为“五老”监督员颁发了聘书、监督工作证,并进行了相关业务培训。

县关工委主任王志前作动员部署讲话,期望“五老”在新时代有新气象、新作为,努力为我县社会治理、净化社会环境作出更大贡献。县文化市场综合执法大队队长林宁梅就监督员工作职责、工作任务以及工作方式,提升“五老”义务监督能力与工作渠道等进行了交流与座谈。

(记者 吴广钟)

## 红色文化 薪火相传

本报讯 为加大对青少年学生进行爱国主义教育,传承好红色文化,发扬革命精神。闽清县实施三举措,让红色文化入脑入心。

一是传承红色基因。摄制《烽火映红梅》电视片,绘制《闽清红色地图》,编写《闽清红色故事》等红色教材用于中小学课堂。

二是保护红色遗址。近年投入400多万元专项经费修缮保护革命遗址23处,新建党史陈列馆4个、老区公园等纪念设施8处。

三是传播红色文化。在《福州晚报》开辟“烽火岁月”专栏,登载闽清革命故事37篇,举办“红色文化论坛”6期。

(文明办)

## 南平闽清商会成立党支部

本报讯 5月6日,南平市闽清商会党支部成立,并召开第一次支部大会,在延的党员会员、积极分子和商会领导班子成员到会祝贺。会议宣读了中共南平市工商联会总支部委员会《关于同意设置中共南平市闽清商会支部的批复》文件,随后进行了选举和支部公章的启用交接仪式。商会副会长、福建南平星光机械制造有限公司董事长黄其天当选为第一届支部书记,他带领党员们在党旗前,庄严地举起右手再次重温入党誓词,决心尽心履行义务,不忘初心,砥砺前行!(县工商业联合会)

## 县总工会组织职工参观禁毒教育基地

本报讯 为了不断普及毒品预防教育知识,充分发挥好县禁毒教育基地的职能作用,提高企业职工的禁毒意识和自觉抵制毒品侵袭的能力,5月8日上午,县总工会组织荣清橡胶有限公司、新长江金属制造有限公司、聚福工艺品有限公司等企业职工百余人,到县禁毒教育基地进行参观学习。

在县禁毒教育基地工作人员的指引及讲解下,职工们通过观看360°全景柜毒品立体展示、参与吸毒体验、利用VR眼镜体验3D动漫禁毒教育以及观看禁毒宣传视频等方式,生动、直观地了解了毒品的危害,深切感受到毒品对社会、家庭、个人带来的危害,也更加坚定了杜绝毒品以及和毒品抗争的信念。

通过此次全方位立体的参观学习,大家纷纷表示一定要远离毒品、珍爱生命,要加强禁毒知识学习,向同事、家人以及身边的朋友们宣传相关知识,主动参与到禁毒宣传教育工作中去,形成全民禁毒的良好社会氛围。

(县总工会)

## 国网闽清县供电公司计划停电通知

(2019年5月20日-5月26日)

备注:具体停电信息请拨95598查询。

序号	停电日期	计划停电时间	停电原因	停电范围
1	5/20	7:00-17:00	配改	樟山5#、樟山水电站、飞翰泡花碱厂、强文耐火厂、黄时美厂、大福磁厂
2	5/20	7:00-17:00	市政	三溪6#、中铁十七局、前坪1#、前光2#、葫芦门水库、宝溪1#、鼓舞2#、鼓舞3#、洋溪电站、洋坊1#、上洋1#、上洋2#、白岩山庄、山墩1#
3	5-20改期至5-27	7:00-17:00	配改	鹤林1#、鹤林2#
4	5/20	7:00-17:00	市政	生化箱变、猴山坝1#、猴山坝2#
5	5/21	7:00-17:00	配改	里寨1#、钱道1#路灯、关山变、新城路灯2#、新城一中专变、三道路工程(临)、扶山村、扶山村2#、建兴2#、建兴3#、南泉村、南泉村2#、建兴2#、建兴3#
6			配改	
7			大修	
8	5/21	7:00-17:00	配改	大溪道班、大溪瓷厂、宏达包装公司、福州嘉威塑料厂、闽江局专变、汇农食品厂、大溪磁晶厂、大溪村1#、大溪村2#、大溪村3#、大溪村4#
9			配改	
10			配改	白南7#、白南8#、白南9#、白南4#(402开关)溪南1#、溪南2#
11	5/22	7:00-17:00	配改	溪南1#、溪南2#、白南9#
12			消缺	白南8#变(401开关)
13			配改	
14	5/22	6:00-16:00	配改	天儒、天儒中学、森林公园、党校里、城小2#、桂园新村、南山新村1#、南山新村2#、茶籽岭、看守所、茶积岭1#、茶积岭2#、连接口、金茂花园、溪口粮库、溪口保障房、油库湾、制药小区1#、制药小区2#、过垅山、气象站施工变
15			配改	
16			配改	
17			配改	
18	5/23	7:00-17:00	大修	北溪1#、北溪2#、北溪3#、北溪4#、北溪桥路灯、水口坝下工地、北溪安置房、坝下项目部、北溪路灯、鼎丰农业、樟洋、石郑1#、马洋
19			配改	
20			配改	
21	5/24	7:00-17:00	配改	蒙业瓷厂、亿力方矩、模具厂、北溪厂、闽盛木材厂、闽盛木材厂、荣达器材厂、荣清橡胶(新厂区)、龙翔工艺厂、福州万隆电子、恒兴纸业、西域食品厂、华宇密封材料公司、泉亮建材、和盛崇业
22			配改	乾上2#、乾上砖厂、车乾4#、乾上5#、乾上6#、乾上4#、玉壶金属制品厂、自来水厂、前埔塘场、尊尚旅行用品厂、前埔1#、前埔晓峰石子厂、洪安1#、洪安4#、洪安3#、洪安2#、红星电站
24	5/24	7:00-17:00	配改	乾上2#、乾上砖厂、车乾4#、乾上5#、乾上6#、乾上4#、玉壶金属制品厂、自来水厂
25			配改	前埔塘晓峰石子场、洪安1#、洪安3#、洪安2#
26	5/25	8:00-18:00	大修	空线路无用户
27	5/25	8:00-18:00	大修	空线路无用户
28	5/25	7:00-16:00	配改	无
29	5/26	7:00-17:00	配改	无

## 防控登革热应知应会

### 一、什么是登革热?

登革热是由登革病毒引起的、流行于热带、亚热带地区的一种急性蚊媒传染病,主要传播媒介是白纹伊蚊和埃及伊蚊。临床表现为发热、头痛、关节肌肉痛、皮疹、出血等,严重者出现休克甚至死亡。

临床表现:

1. 蚊虫叮咬后经过3-15天(一般5-8天)潜伏期突然发烧,可持续达39℃以上。
2. “三痛症”,即头痛、眼眶肌肉痛、四肢关节痛。
3. “三红症”,即面部潮红、颈部潮红、胸部潮红。
4. 有皮疹,出血倾向(如齿龈、鼻腔少量出血),乏力、恶心、呕吐等消化道症状。

登革热是一种全身性疾病,临床表现

复杂多样。典型的登革热病程分为三期,即急性发热期、极期和恢复期。根据病情严重程度,可将登革热感染分为典型登革热、轻型登革热和重症登革热。

### 二、如何防控登革热?

登革热是一种可防可治的蚊媒传染病,防控登革热最关键的措施是防蚊灭蚊(包括灭幼虫和成蚊)。

1. 清除伊蚊孳生地。一定要记住——没有积水,就没有蚊子;没有蚊子,就没有登革热。这也是治本措施。
2. 整治环境卫生,杀灭成蚊。灭蚊使用家用杀虫剂杀灭成蚊,并遵照包装指示使用适当的分量。
3. 做好防蚊措施,避免蚊虫叮咬。
4. 及早诊治,及早报告。近期出现发热、头疼、关节痛等状况的市民,要及时就医,并告知医生外出旅行和蚊虫叮咬史,以便早期诊断和治疗。

(闽清县卫健局、县计生协会、县疾控中心宣)